

提供优质高效服务 护航企业快速发展

# 全区首例二手车转让待出口业务成功办结

**二连浩特讯** “感谢你们提供的优质高效服务,让我们企业在办理二手车转让待出口业务时更加顺畅。”内蒙古大风经贸进出口有限责任公司崔经理说道。近日,锡林郭勒盟公安局交管支队二连浩特市大队车辆管理窗口为内蒙古大风经贸进出口有限责任公司办结了首笔二手车转让待出口业务。

据悉,这家公司是全区第一家办理向蒙古国出口二手车待出口业务的企业,也是二连浩特市首批获得商务部批准办理二手车出口业务的企业。

鉴于首次为本地企业办理该项业务,二连浩特市交管大队车管业务窗口开通二手车出口“绿色通道”,派专人设专岗办理业务。车管民警认真按照相关文件要求,对待出口蒙古国的二手车进行细致检查和审核,严格把关车辆的证件和相关手续,确保车辆符合出口标准,同时为企业提供全方位的咨询和指导,耐心解答企业在办理过程中遇到的问题,帮助企业顺利完成手续办理。

近年来,二连浩特市公安局坚持在业务创新、方便群众等方面积极探索,此次二手车待出口业务的成功办理,是进一步方便企业办事创业的一次崭新尝试,必将为企业加快出口步伐,不断优化法治化营商环境提供新的思路。(沈翠英)



现场办理手续。

## 乌海公安

### 以实战练兵推动队伍“破茧成蝶”



学习急救知识。

今年以来,乌海市公安局立足岗位实际和实战需求,狠抓政治淬炼、素质锻造、实战训练、基层熔炼,“四线同谱”推进实战大练兵,助推全警在勤学苦练、攻坚克难中“破茧成蝶”,为持续推动乌海公安工作现代化提供坚强保障。

扭住政治练兵“生命线”,推动新质源动力“蝶变跃升”。乌海市公安局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、武装思想,持续强化政治建警根基。乌海市公安局党委举办了新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)专题讲座,邀请市纪委监委专家从《条例》修订的时代背景、主要内容、全面贯彻的认识和思考等方面进行深入解读,引导全市公安机关辅警进一步增强遵规守纪的思想自觉和行动自觉。

扭住素质练兵“中心线”,推动新质牵引力“蝶变跃升”。乌海市公安局着力提升全市公安机关科技信息化应用效能,围绕信息化大数据应用应该“学什么、怎么学、如何应用”三个角度,精心安排科信、情指、交管、刑侦等部门业务骨干授课,举办了全市公安机关信息化大数据应用能力素质提升培训班。

为进一步提升全市公安机关民警政治素养、警务技能和执法水平,乌海市公安局举办了2024年第一期警衔晋升培训班,106名民警参训并通过考核,全方位提升了参训民警的能力素质。

扭住实战练兵“主干线”,推动新质驱动力“蝶变跃升”。乌海市公安局持续强化维护校园安全稳定工作,不断提升防范处置各类校园突发事件能力。为确保配枪民警始终保持“战”的状态,乌海市公安局组织开展了公务用枪培训,并进行了精度实弹射击考核,有效提高了民警射击技能和临战心理素质。乌海市公安局还成立了“应急救援小分队”,邀请市红十字会应急救援培训讲师开展应急救援培训,并为队员颁发了救护员证书。

扭住基层练兵“保障线”,推动新质支撑力“蝶变跃升”。乌海市公安局建立了交管“一所一队一教官”机制,开展教官评聘活动,努力提升公安交管执勤执法水平。同时,组织实战教官深入基层所队开展送教工作,针对事故处理、无人机基本结构、飞控原理、操作要点、事故现场勘查绘图以及日常勤务中无人机的应用等重点科目进行教学,着力提升基层民警实战能力和科技手段应用水平。乌海市公安局切实发挥公安队伍优良传统,组织开展了“师徒结对”活动,进一步规范 and 加强新民警的结对指导和跟班培训,帮助新警尽快提高业务能力和专业水平。

乌海市公安局聚焦警务实战,持续深入推进实战练兵,不断提升队伍综合素质、执法能力和实战本领,为推动各项公安工作提供了有力支撑。

(乌海市公安局供稿)

## 呼伦贝尔公安

### 牢记殷殷嘱托奋力书写绿色发展答卷



护航“黑土地”。

近年来,呼伦贝尔市公安局牢记习近平总书记“把祖国北疆这道万里绿色长城构筑得更加牢固”的殷殷嘱托,扎根25.3万平方公里北疆边陲,擎旗奋进、大写忠诚,奋力书写绿色发展“公安答卷”。

2023年,呼伦贝尔市全面运行义警工作机制。呼伦贝尔市公安局下辖的6个森林公安分局因地制宜,建立了33支共540人的生态义警队伍,覆盖市直属林区国有林分。义警凭着“人熟、地熟、情况熟、工作便利”的优势,协助公安机关开展巡逻执勤、矛盾化解、宣传引导等工作。随着队员招募、培训、保障制度不断完善,义警成为公安机关开展基层治理工作的左膀右臂。

时下正值初夏,冰雪消融,万顷山林绿意萌发。因气温骤升,“困山水”冲出山壑,扎进伊敏河,褐黄色的沙地留下缕缕斑痕。红花尔基森林公安分局派出所民警联合义警队员,挨家挨户进行走访,守护着脚下近60万公顷的国家三北防护林种子基地。据南木森林公安分局三七派出所民警介绍,入山路口、交通卡点、高山瞭望点都有义警队员加入,同时在智慧林业平台的加持下,大家合力守护好“绿色宝库”的信心更足了。

呼伦贝尔公安始终把“筑牢我国北方重要生态安全屏障”的重要指示牢记在心。呼伦贝尔市公安局将呼伦湖流域生态治理等重点工程列入全年环境保护执法工作统筹推进,按季节规律和自然资源特点,相继开展“清猎”“春封”“守

冰”“守翼”“平安河湖”等专项行动,全力守护好草原母亲湖的这片蔚蓝和纯净。

接天盖地的呼伦湖宛如碧玉镶嵌在草原,湛蓝的天空下万鸟翔集,白枕鹤、鸿雁、天鹅、白琵鹭等珍稀鸟类栖息繁衍。

随着生态环境的持续向好,保护任务更加繁重。呼伦湖公安分局立足“水警”职能,采取防范、打击、宣教一体化措施,将沿湖巡逻防控覆盖到更大范围。据嘎拉达白辛移动警务站民警介绍,开春以来,警务站高频次开展生态核心区巡护工作,有效预防了进入浅滩湿地捡拾鸟蛋、禁渔期非法捕捞等违法犯罪行为的发生。

5月上旬,呼伦贝尔迎来了春耕生产的高峰,千里沃野焕发生机和希望。全市公安机关将打击危害粮食生产安全犯罪活动摆在突出位置,及时启动“春耕警务”,紧盯种子、农药、化肥、地膜等农资产品,发起“农资打假”“打假劣、护知产”专项行动,以法治力量助推诚信建设工程落实。同时,按照自治区公安厅的统一部署,呼伦贝尔市公安机关加入打击破坏黑土资源犯罪区域会战,将打击锋芒对准盗挖黑钙土、草甸土和非法占用、污染破坏黑土地等犯罪行为,全力保护好“耕地中的大熊猫”。

呼伦贝尔市公安局主动融入生态文明建设大局,聚焦“两个屏障”忠诚卫士定位,坚持“山水林田湖草沙”一体化保护和系统治理,护航呼伦贝尔高质量发展。(张学俭)